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ΘΕΜΑ: Απάντηση   στην   από   20-12-2022   με   αριθμό   1481   Ερώτηση   του   Βουλευτή 

κ. Α. ΜΥΛΩΝΑΚΗ.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και η Ελληνική Αστυνομία, στο 
πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους, λαμβάνουν όλα τα απαραίτητα μέτρα, προκειμένου να 
αντιμετωπίζεται ουσιαστικά το ζήτημα των αυξημένων προσφυγικών και μεταναστευτικών 
ροών, με απόλυτο σεβασμό στα ανθρώπινα δικαιώματα και το κράτος δικαίου. Στην 
κατεύθυνση αυτή, αναλαμβάνονται όλες οι απαραίτητες πρωτοβουλίες και εκδηλώνονται οι 
προβλεπόμενες από την ισχύουσα νομοθεσία ενέργειες, ώστε να διασφαλίζεται αφενός μεν ο 
απόλυτος σεβασμός στα δικαιώματα των παράτυπων μεταναστών και προσφύγων, αφετέρου 
δε ο έλεγχος της νομιμότητάς τους στη χώρα μας και η σύννομη κυκλοφορία/ διακίνησή τους 
στον ενιαίο χώρο Schengen. 

Συγκεκριμένα, η Ελληνική Αστυνομία, κατά τα οριζόμενα στο άρθρο 11 του               
ν. 4249/ 2014 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 73), είναι αρμόδια, μεταξύ άλλων, για την πρόληψη, αποτροπή και 
καταστολή της παράνομης εισόδου - εξόδου αλλοδαπών στη χώρα, τον εντοπισμό και τη 
σύλληψη των αλλοδαπών που εισέρχονται, εξέρχονται, διαμένουν ή εργάζονται παράνομα 
στη χώρα και την παραπομπή τους στη δικαιοσύνη ή τον επαναπατρισμό τους, καθώς και τον 
εντοπισμό και τη σύλληψη των προσώπων που διακινούν παράνομα μετανάστες ή 
διευκολύνουν την παράνομη είσοδο - έξοδο και εργασία των αλλοδαπών και την παραπομπή 
τους στη δικαιοσύνη, σε όλη την επικράτεια, εκτός από τους χώρους αρμοδιότητας του 
Λιμενικού Σώματος - Ελληνικής Ακτοφυλακής, σύμφωνα με το άρθρο 5 του ν. 4150/ 2013 
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 102). 

Κατόπιν τούτου, επισημαίνεται ότι σε κάθε περίπτωση διαπίστωσης συναφών 
παραβάσεων, οι αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες προβαίνουν σε όλες τις προβλεπόμενες 
υπηρεσιακές και δικονομικές ενέργειες αρμοδιότητάς τους, δρομολογώντας, κατά περίπτωση, 
τις σχετικές διαδικασίες απομάκρυνσης - επιστροφής των παράτυπων μεταναστών στις χώρες 
προέλευσής τους.  
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Ειδικότερα, σημειώνεται ότι σε περιπτώσεις εντοπισμού/ σύλληψης μη νομίμως 
νεοεισερχόμενων στη χώρα υπηκόων τρίτων χωρών, οι συλληφθέντες, μετά την ποινική 
διαχείρισή τους, οδηγούνται άμεσα στις Δομές της Υπηρεσίας Υποδοχής και Ταυτοποίησης 
[Κέντρα Υποδοχής και Ταυτοποίησης (Κ.Υ.Τ.) και Κλειστές Ελεγχόμενες Δομές Νήσων 
(Κ.Ε.Δ.Ν.)], προκειμένου να ακολουθηθούν οι εκ του νόμου προβλεπόμενες διαδικασίες 
υποδοχής και ταυτοποίησης. 

Μετά την ολοκλήρωση των ως άνω διαδικασιών, οι πολίτες τρίτων χωρών                        
ή ανιθαγενείς, οι οποίοι δεν εμπίπτουν στις διατάξεις περί χορήγησης διεθνούς προστασίας ή 
άλλης μορφής προστασίας (ευάλωτες ομάδες) και δεν έχουν τίτλο νόμιμης διαμονής στη 
χώρα μας, με απόφαση του Διοικητή των ως άνω Δομών παραπέμπονται στην αρμόδια 
αστυνομική Αρχή για την υπαγωγή τους σε διαδικασίες απέλασης, επιστροφής                               
ή επανεισδοχής, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία. 

Κατόπιν των ανωτέρω και σε ό,τι αφορά στο διαλαμβανόμενο στην εν θέματι 
Ερώτηση περιστατικό, που έλαβε χώρα την 15-12-2022 στη χερσαία ζώνη λιμένα Λαυρίου, 
εδαφικής αρμοδιότητας του Λιμενικού Σώματος - Ελληνικής Ακτοφυλακής, αναφέρεται ότι 
προανακρίσεως επιλήφθηκε η κατά τόπον αρμόδια λιμενική Υπηρεσία (Κεντρικό Λιμεναρχείο 
Λαυρίου), η οποία προέβη στο σχηματισμό ποινικής δικογραφίας, ενημερώνοντας παράλληλα 
την Εισαγγελία Πρωτοδικών Πειραιά για τις δικές της κατά λόγο αρμοδιότητας ενέργειες.  

Ακολούθως, κατόπιν σχετικού αιτήματος (την 16-12-2022) του Κεντρικού 
Λιμεναρχείου Λαυρίου και δοθέντος ότι η προαναφερόμενη εισαγγελική Αρχή απείχε της 
ποινικής δίωξης για τους παράτυπα εισερχόμενους στη χώρα μας υπηκόους τρίτων χωρών, 
αυτοί παρελήφθησαν αυθημερόν από δυνάμεις της Διεύθυνσης Αλλοδαπών Αττικής και 
μεταφέρθηκαν απρόσκοπτα από τον λιμένα Λαυρίου στο Κ.Υ.Τ. Μαλακάσας, προκειμένου να 
υποβληθούν στις προβλεπόμενες διαδικασίες υποδοχής και ταυτοποίησης. 

Τέλος, αναφορικά με τους συλληφθέντες, στο πλαίσιο της ανωτέρω δικογραφίας, 
διακινητές, γνωρίζεται ότι μετά το πέρας της σε βάρος τους ποινικής διαδικασίας, τυχόν 
επιβολής και έκτισης ποινών, αυτοί θα παραδοθούν στην αρμόδια Διεύθυνση Αστυνομίας για 
την περαιτέρω διοικητική τους διαχείριση (διοικητική κράτηση και επιστροφή στις χώρες 
καταγωγής τους). 
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